
13.02.2023

Grüne Berufe in Thüringen Teil I und II - nachgefragt

Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage 7/670 in Drucksache 7/1419 und 
der Kleinen Anfrage7/671 in Drucksache 7/1356 ergeben sich Nachfra-
gen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Gibt es seit der Beantwortung von Frage 1 der Kleinen Anfrage 7/670 
in Drucksache 7/1419 mehr oder weniger Grüne Berufe in Thürin-
gen als die genannten 14 Ausbildungsberufe und wenn ja, welche 
(bitte begründen)?

2. Wird aktuell in Thüringen in allen 14 Ausbildungsberufen ausgebil-
det und wenn nein, warum nicht? Welche Berufsschulen lehren ak-
tuell welche Grünen Berufe, gibt es Veränderungen gegenüber dem 
Stand der Beantwortung der oben genannten Kleinen Anfragen und 
wenn ja, warum?

3. Wie viele Schülerinnen und Schüler für welche Grünen Berufe gab es 
an diesen Berufsschulen in den Jahren 2020 bis einschließlich 2022 
(bitte nach Schuljahr/Jahr und Geschlecht aufschlüsseln)?

4. Wie viele Thüringer Schülerinnen und Schüler welcher Grünen Be-
rufe werden aktuell aus welchen Gründen in länderübergreifenden 
Klassen außerhalb Thüringens unterrichtet?

5. Wie viele Auszubildende/Schülerinnen und Schüler welcher Grünen 
Berufe/Berufszweige absolvierten seit dem Jahr 2020 die Abschluss-
prüfung erfolgreich und wie viele nicht (bitte nach Schuljahr/Jahr und 
Geschlecht aufschlüsseln)?

6. Welche Weiterbildungseinrichtungen unterrichten aktuell in Thürin-
gen welche Grünen Berufe? 

7. Wie viele Personen wurden seit dem Jahr 2020 in diesen Einrichtun-
gen in welchen Grünen Berufen/Berufszweigen weitergebildet und 
wie viele dieser Personen erreichten einen Abschluss (bitte jeweils 
nach Jahren und Geschlecht aufschlüsseln)?

8. Wie viele Ausbildungsbetriebe für welche Grünen Berufe gibt es ak-
tuell wo in Thüringen?
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9. Wie hat sich die Anzahl der Ausbildungsbetriebe für Grüne Berufe 
seit dem Jahr 2020 entwickelt und welche Gründe liegen für diese 
Entwicklung vor (bitte nach Jahr, Landkreisen und kreisfreien Städ-
ten aufschlüsseln)?

10. Welche Förderungen in welcher Höhe für Ausbildungs- und Weiterbil-
dungseinrichtungen in den Grünen Berufen gibt es vom Land aktuell?

11. Welche Anreize setzt die Landesregierung seit dem Jahr 2020, um 
Menschen für eine Ausbildung in einem der Grünen Beruf zu inter-
essieren und sie nach Abschluss in Thüringen zu halten?

12. Wie viele Meisterabsolventinnen und Meisterabsolventen hat es seit 
dem Jahr 2014 in Thüringen in welchen Grünen Berufen gegeben 
(bitte nach Jahr und nach Geschlecht aufschlüsseln)?
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